

高中組
第三名
陳奕璋
新北市
私立復興商工職業學校

評審評語：

作者由第一人稱敘述釣魚台問題源起與發展，文體殊為有趣，也頗具啟發性。。

註：本文內容僅代表作者觀點，不代表外交部立場。

我對釣魚台列嶼主權爭議之看法

陳奕璋

我隨風而來，也隨風而去；我跟隨著人們的條約，以及自私的主見，被爭來奪去；我並沒有在歷史的記錄上出名，但卻因為我體內藏有的寶物，而變成現在的大紅人——釣魚台。

很久以前，並沒有人發現我的存在，而第一批與我接觸的人類，是明、清時代的中國人，他們的心地很善良，也非常溫柔的對待我，令我非常喜愛他們，也非常開心。後來，海運慢慢發達的情況下，許許多多別國的人們，也爭相的來到我身上，而那些人醜陋的心靈，令我看了十分厭惡，他們是為了自己的利益，還有想佔據別國的領土不惜發動戰爭的人。無論傷害了多少無辜的人，或傷害了多少美麗的土地，只要能贏都無所謂的貪婪嘴臉，讓身為地球一部分且也愛好和平的我，非常的不屑。雖然最後他們離開了我的身體，也沒有在我的身體上製造任何的傷痕，但卻開始引發戰爭，接著藉由〈馬關條約〉搶奪我身旁的其他島嶼，而無辜的最後居然也被牽扯進去，真是池魚之殃阿！好在沒多久之後，他們又因為二次大戰的戰敗，而把其他的島嶼歸還，當然也包

括無辜的我在內囉。接著，當初那些心地善良的人民，移居到離我十分相近，一個名為台灣的地方。也有另一群人將他們自己名為中華人民共和國，之後這個國也莫名奇妙的加入爭奪島嶼的行列。而權勢非常強大的美國在二次大戰之後，暫時保管琉球群島及周圍列島，可是並不把我算再那些列島裡，卻在最後歸還時，把我和那些島嶼算在一起歸還給了日本。到了現在，日本、中華人民共和國發現到我體內藏了一些特別有價值的寶物，便對我展開了爭奪，也就是「爭奪釣魚台的行動」。

身為這地球上的一份子，我最希望的事情就是和平，而且沒有戰爭的過每一天；相反的，我最討厭戰爭的發生，因為這樣會給地球帶來大量的破壞，而且也會造成很多無辜生命的終結，這是我以及地球都不願看到的景象。所以對於為了利益而不惜破壞的人，我是最討厭也最痛恨的。當然我也不願意將體內的所有寶藏交給這些不懂得珍惜的人們。說到我體內的寶藏究竟是什麼？那就是現在人類最需要的石油和天然氣了，由於這兩樣東西，可以讓一個國家一夕致富，所以很多國家都因為這些寶物而引發爭奪。現在中國大陸與

日本都知道我體內有這麼貴重的寶藏後，他們當然不可能放過我，所以也都紛紛做好了戰爭的準備。但我說過，最討厭的就是戰爭的發生，所以我寧可將寶藏連同自己埋沒在大海之中，也不願看到這些人為了我而引起戰爭。但是，還有一個國家，也參予在這場爭奪戰之中，可是他們並不願意引發戰爭，所以只是默默的反對其他強勢的國家，這些人是誰呢？他們就是與我最有「人緣」與「地緣」關係的中華民國台灣的人民阿！他們溫柔又善良的心，真是都不會變呢！採取的方法，是不會引起戰爭的言辭抗議，讓其他強勢的國家了解他們應有的權利不容剝奪，這不就是所謂的「以柔克剛」嗎！

若一定得要我將寶藏以及主權交付給誰？我想我一定會選那善良的中華民國國民，只有他們善良的心，才能好好保護我身上的所有事物，以及這美麗的地球。如果將體內的寶物，交給那些只懂利益，只會吸我身上「血氣」的國家，那我寧可連同寶藏一起消失在這世上。但若是將這珍貴的寶藏，交給中華民國的人民，一定可以將其價值，發揮到淋漓盡致，這點我深信不疑。所以，相較於日本及中華人民共和

國的強勢，我還是比較希望回到我的「娘家」，也是最溫柔最善良的那群人——中華民國台灣的人民身邊。這些就是我對於世人爭奪「我」的看法，我的名字叫——「釣魚台」。